
康复评定技术练习题（附答案）
 

一、单选题（共 100 题，每题 1 分，共 100 分） 

1、下列各项不属于自我意识发展阶段的是： 

A、对身体的自我感觉阶段 

B、对自我信任的意识阶段 

C、对自我同一性的意识阶段 

D、对自我尊重的意识阶段 

E、以上都不对 

正确答案：B 

2、智力低下的康复评定量表不包括： 

A、格塞发育量表 

B、丹佛发育筛选测验 

C、功能独立性评定测量表 

D、韦克斯体力儿童智力量表 

E、以上均不是 

正确答案：C 

3、靶心率是指： 

A、运动终止后 5 分钟时的心率 

B、最高运动强度时的心率 

C、亚极量负荷时的心率 

D、按年龄计算的最高心率 

E、最适合运动强度时的心率 

正确答案：E 

4、下列哪个感觉属于深感觉： 

A、运动觉 

B、温度觉 

C、触觉 

D、压觉 

E、痛觉 

正确答案：A 

5、下述关于交通支的说法何者是错的： 

A、分灰、白交通支 

B、白交通支含节前纤维 

C、灰交通支含节后纤维 



D、胸、腰神经均有白交通支 

E、每对脊神经均有灰交通支 

正确答案：D 

6、下列哪项不属于脊髓水平的反射： 

A、莫勒反射 

B、抓握反射 

C、屈肌收缩反射 

D、保护性伸展反应 

E、交叉性伸展 

正确答案：D 

7、前纵韧带： 

A、紧贴椎管的前壁 

B、连于棘突之间 

C、限制脊柱过度后伸 

D、限制脊柱过度前屈 

E、以上都不是 

正确答案：C 

8、骶管痳醉时，须摸认的体表标志是： 

A、骶岬 

B、骶角 

C、骶管裂孔 

D、骶后孔 

E、骶正中嵴 

正确答案：B 

9、下列哪项属于大脑水平的反射： 

A、伸肌伸张反射 

B、翻正反应 

C、阳性支持反射 

D、保护性伸展反应 

E、交叉伸展反射 

正确答案：D 

10、患者面对物品或图片却不能说出物品及动作等的名称： 

A、找词困难 

B、呼名困难 



C、语言障碍 

D、错语 

E、以上均不是 

正确答案：B 

11、ADL 运动方面不包括： 

A、轮椅上运动和转移 

B、室内或室外行走 

C、床上运动 

D、以慢速跑 45m 

E、公共或私人交通工具的使用 

正确答案：D 

12、肩周炎有自愈倾向，一般病程多少时间内： 

A、3 年 

B、2 年 

C、6 月 

D、1 年 

E、3 月 

正确答案：D 

13、胫神经损伤可能出现： 

A、“钩状足”畸形 

B、“马蹄”内翻足畸形 

C、足底感觉正常 

D、足背感觉麻木 

E、足外翻力减弱 

正确答案：B 

14、帕金森综合症与帕金森病的最主要的区别是： 

A、有明确病因 

B、症状更多 

C、用多巴胺效果差 

D、伴有脑萎缩 

E、以上都不是 

正确答案：A 

15、下列有关病理反射描述错误的是： 

A、病理反射锥体束病损时，大脑失去了对脑干和脊髓的抑制作用而出现



的异常反射 

B、岁半以内的婴儿出现的病理反射属于病理性反射 

C、Hoffmann 征为上肢锥体束征多见于脊髓病变 

D、Gordon 征，操作方法为检查者用手以定力量捏压腓肠肌 

E、Chaddock 征、Oppenheim 征、Gordon 征、Babinski 征阳性体征相同 

正确答案：B 

16、患者张口时，下颌偏向左侧，考虑损伤神经为： 

A、左下颌神经 

B、右上颌神经 

C、左侧面神经 

D、右下颌神经 

E、右侧面神经 

正确答案：A 

17、下列哪个不是影响肌力的因素： 

A、肌肉初长度 

B、肌肉收缩的形式 

C、肌肉生理横断面 

D、肌肉的募集率 

E、智力因素 

正确答案：E 

18、常用的生活质量评定表应除外： 

A、生活满意度量表 

B、健康生活质量表 

C、功能独立性测评表 

D、医学结局研究-简明调查 

E、疾病影响程度表 

正确答案：D 

19、影响肌张力的因素是： 

A、体位 

B、疾病 

C、药物 

D、精神因素 

E、以上均是 

正确答案：E 



20、脑性瘫痪的临床表现不包括： 

A、尖足 

B、剪刀步态 

C、运动过度 

D、手—口—眼协调 

E、以上都不是 

正确答案：D 

21、能有助于扩展个人的知识和技能范围的作业活动是： 

A、自理活动 

B、工作性活动 

C、生产性活动 

D、休闲活动 

E、以上均是 

正确答案：D 

22、可促进患者口语表达能力发展的活动是： 

A、社交活动 

B、下棋 

C、打篮球 

D、绘画 

E、以上都不是 

正确答案：A 

23、关于脊髓半切征下列说法错误的是： 

A、脊髓损伤平面以下同侧肢体的深感觉消失 

B、脊髓损伤平面以下对侧肢体的痛觉消失 

C、脊髓损伤平面以下对侧肢体的温觉消失 

D、脊髓损伤平面以下对侧肢体的深感觉消失 

E、脊髓损伤平面以下同侧肢体的运动消失 

正确答案：D 

24、痉挛型脑瘫的步态特点有： 

A、跨阈步态 

B、前冲步态 

C、慌张步态 

D、鞠躬步态 

E、剪刀步态 



正确答案：E 

25、世界上第 1 个颁布《无障碍设计标准》的国家是： 

A、中国 

B、日本 

C、美国 

D、挪威 

E、瑞典 

正确答案：C 

26、FIM 评定 ADL 分为： 

A、个方面，20 项 

B、6 个方面，18 项 

C、6 个方面，20 项 

D、6 个方面，22 项 

E、5 个方面，18 项 

正确答案：B 

27、步行与跑步的区别是： 

A、有双支撑期 

B、有摆动期 

C、有支撑相 

D、有支撑期 

E、有摆动相 

正确答案：A 

28、关于意念运动性失用，以下何者为正确： 

A、根据口头命令习惯的动作不能执行 

B、有意识的运动不能进行 

C、能用手势表演使用工具动作。 

D、根据口头命令习惯的动作能执行 

E、能模仿检查者的动作 

正确答案：B 

29、除加强关节的稳固性外还可以增加关节灵活性的是： 

A、关节腔 

B、韧带 

C、关节盘 

D、关节唇 



E、股骨头韧带 

正确答案：D 

30、Ashworth 痉挛分级错误的是： 

A、0 级一无肌张力增高 

B、1 级一肌张力轻度增高，受累部分被动屈曲或伸展时有一定的牵拉阻

力 

C、2 级一肌张力明显增高，但受累部分容易屈曲和伸展 

D、3 级一肌张力显著增高，被动活动困难 

E、4 级—受累部分僵硬于屈曲或伸展位 

正确答案：B 

31、计数肋序数的骨性标志是： 

A、喙突 

B、胸骨角 

C、隆椎 

D、肋弓 

E、肩峰 

正确答案：B 

32、仰卧位，下肢固定，双手置体侧，让被检者试图仰卧起坐，仅头部

离开床面，腹直肌肌力几级： 

A、1 级 

B、4 级 

C、3 级 

D、2 级 

E、5 级 

正确答案：D 

33、正常人站立相约占整个步行周期的： 

A、45%～55% 

B、35%～40% 

C、60%～65% 

D、20%～30% 

E、70%～80% 

正确答案：C 

34、双轴关节叙述错误的是 

A、椭圆关节和鞍状关节属于双轴关节 



B、能进行环转运动 

C、能绕两个互相垂直的运动轴进行两组运动 

D、平面关节也属于双轴关节 

E、包括两种形式 

正确答案：D 

35、步行最显著屈曲运动的关节是： 

A、骨关节 

B、膝、踝关节 

C、髋、膝关节 

D、膝关节 

E、髋、膝、踝关节 

正确答案：E 

36、弛缓型是肌张力如何为主，临床上少见： 

A、增强 

B、降低 

C、不稳定 

D、正常 

E、以上都不是 

正确答案：B 

37、用量角器测量关节活动范围时，量角器固定臂的正确放置方法是： 

A、与构成关节的远端骨长轴平行 

B、与构成关节的近端骨长轴平行 

C、与构成关节的远端骨长轴垂直 

D、与构成关节的近端骨长轴垂直 

E、以上都不是 

正确答案：B 

38、在异常步态中，卒中病人常出现： 

A、剪刀步态 

B、交叉步态 

C、慌张步态 

D、短促步 

E、偏瘫步态 

正确答案：E 

39、联合关节叙述错误的是： 



A、必须同时进行活动 

B、是两个或两个以上结构完全独立关节 

C、按一个或多个关节同时运动的方式 

D、如颞下颌关节 

E、桡尺近侧和远侧关节也属于联动关节 

正确答案：C 

40、限制关节活动的因素有韧带、关节囊以及： 

A、关节腔 

B、滑膜 

C、二骨的关节面面积的比例 

D、关节软骨 

E、肌肉 

正确答案：E 

41、下列哪项不属于小脑的功能： 

A、维持肌肉张力 

B、运动协调 

C、姿势平衡 

D、本体感觉的传入 

E、以上都不是 

正确答案：D 

42、一侧胸锁乳突肌收缩时，可使： 

A、头向同侧屈，面部转向同侧 

B、头向对侧屈，面部转向对侧 

C、头向同侧屈，面部转向对侧 

D、头向对侧屈，面部转向同 

E、以上均不对 

正确答案：C 

43、下列是康复功能评定的意义，除外哪一项： 

A、评定功能障碍的性质、部位、范围、程度、发展趋势 

B、评定康复疗效 

C、确定康复治疗目标 

D、制订康复计划的依据 

E、相当于疾病诊断，确定疾病性质与类型 

正确答案：E 



44、关于 ADL 评定不恰当的是： 

A、评定前应与患者交谈以取得患者的理解与合作 

B、评定前还必须对患者的基本情况有所了解 

C、应考虑到患者生活的社会环境、反应性、依赖性 

D、重复进行评定时可在不同条件或环境下进行 

E、在分析评定结果时应考虑有关的影响因素 

正确答案：D 

45、痉挛型脑瘫是临床上最常见的类型，其病变部位主要在： 

A、锥体束系统 

B、基底核部位 

C、小脑 

D、丘脑 

E、以上都不是 

正确答案：A 

46、测量肘关节屈、伸时，量角器放置位置是： 

A、轴心：肱骨外上髁；固定臂：肱骨纵轴；移动臂：桡骨纵轴 

B、轴心：肱骨外上髁；固定臂：桡骨纵轴；移动臂：肱骨纵轴 

C、轴心：鹰嘴；固定臂：前臂纵轴；移动臂：桡骨纵轴 

D、轴心：肱骨外上髁；固定臂：腋中线；移动臂：桡骨纵轴 

E、轴心：鹰嘴；固定臂：肱骨纵轴；移动臂：桡骨纵轴 

正确答案：A 

47、行走时不能走直线，呈曲线或“Z”字形前进，双上肢外展，躯干左

右摇摆： 

A、先天性髋关节脱位步态 

B、偏瘫步态 

C、剪刀步态 

D、醉酒步态 

E、帕金森步态 

正确答案：D 

48、椎间盘突出症多发生脊柱侧弯，多突向： 

A、健侧 

B、患侧 

C、前侧 

D、后侧 
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